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Анотація 

Досліджено роль базової освіти у підготовці кадрового персоналу ІТ галузі. Запропоновано заходи щодо ре-

формування математичної підготовки фахівців інженерних спеціальностей, зокрема галузі інформаційних 

технологій.  
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Abstract 

The role of basic education in the training of IT staff is studied. Measures to reform the mathematical training of 

specialists in engineering specialties, in particular in the field of information technology, are proposed. 
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Вступ  

Засадничою функцією менеджменту ІТ-підприємства є забезпечення здатності гнучко реагувати 

на потреби сучасного ринку, швидко переорієнтовуватись та перебудовуватись, організовувати робо-

ту на випередження, залучати висококваліфікованих й креативних працівників, організовувати їх 

постійне навчання. Основним і вирішальним  капіталом  IT-компанії є освічені професіонали, який 

стає все більш матеріалізованим на різних управлінських рівнях. У сфері інформаційних технологій 

«людський капітал» є головним джерелом прибутку, вирішальною ланкою в ланцюгах створення 

вартості підприємств. Тому забезпечення якісної освітньої складової у формуванні людського капіта-

лу галузі необхідно приділяти дедалі більшу увагу.  

Метою роботи є розроблення принципів реформуваня та адаптації до військового та поствійсько-

вого стану математичної підготовки майбутніх кадрів для ІТ галузі. 

 
Результати дослідження 

Якісна технічна освіта стала поштовхом та обов’язковою передумовою розквіту в Україні інду-

стрії інформаційних технологій (ІТ). За 2021 рік ІТ галузь отримала рекордне зростання + 37,0%, впе-

внено вийшовши на 1 місце за обсягом експорту послуг. Ріст ІТ-індустрії прогнозується і надалі, пла-

то ще не досягнуто, однак дефіцит кадрів суттєво гальмує цей розвиток. 

Частину спеціалістів для ІТ-індустрії готують профільні вищі навчальні заклади, а інша – пере-

кваліфіковується, пройшовши освітні ІТ-курси, однак попит на гідно оплачувану інтелектуальну пра-

цю перевищує пропозицію. Попри те, що є високий запит на навчання на ІТ-спеціальностях, кількість 

та якість підготовлених кадрів не достатня для задоволення потреб ринку, що зростає.  

Середня кількість відгуків на вакансію з 13,28 у 2020 році впала до 8,7 у 2021 [1], тобто знизи-

лась на 35%. Результати опитування цільової фокус-групи на платформі LinkedIn (рекрутери, Talent 

Acquisition і HR менеджери в українських IT і Digital компаніях, рекрутери-фрілансери та агентства, 

керівники HR-відділів) [2] показали, що основними причинами,які заважають закривати вакансії є: 

високі вимоги до претендентіву зв’язку із складністю завдань на проєкт та неякісна база кандидатів 

(61% та 30% респондентів відповідно). Про причини нестачі кваліфікованих працівників галузі інфо-

рмаційних технологій в цілому йде обговорення на чисельних платформах. Так Центр економічного 

відновлення у співпраці з Міністерством цифрової трансформації України та Міністерством освіти та 

науки, а також із залученням ключових стейкхолдерів, а саме ІТ кластерів, провідних ІТ компаній 

(Cisco, Eleks. Epam, Genesis, GlobalLogic, Luxoft, N-IX, Parimatch, SoftServe, Telesens), бізнес та ІТ-

асоціації (ACC, EASE, EBA, ITEC, IT Ukraine, Union of Ukrainian Entrepreneurs, SoftServe Ukraine, 

UAITP, UVCA), громадських та міжнародних організацій (National Investment Council of Ukraine, 



  

USAID, BRDO, YEP, dComFra, STEM is Fem, STEM Girls, Digital Ukraine), а також ряду закладів ви-

щої освіти, у липні 2021 року провів обговорення із публікуванням матеріалів під назвою «Експрес-

аналіз поточного стану ІТ-освіти в Україні». Висновком стала констатація факту, що «Темпи підгото-

вки ІТ-спеціалістів не задовольняють попит ринку та стримують зростання ІТ-сектору [3] 

Недоліки сучасного змістового наповнення навчальних дисциплін у закладах освіти намага-

ються вирішувати ІТ кластери шляхом створення так званої “неформальної” освіти. Автори вважають 

за потрібне вивчити досвід провідних європейських університетів з метою реформування підходів до 

формування навчальних планів, програм та широкого застосування технічних засобів з метою повно-

го забезпечення освітніх потреб галузі ІТ. 

Стан математичної підготовки в закладах середньої освіти стрімко знижується. Дистанційна 

форма освіти, спричинена пандемією COVID 19, і ще більшою мірою руйнуванням вагомої частки 

освітньої інфраструктури внаслідок широкомасштабного вторгнення російської федерації, стали ви-

кликом для фундаментальної (зокрема математичної) підготовки фахівців. Українська економіка, 

зазнаючи великих втрат, вимагає швидкого поповнення в першу чергу людського капіталу. Індустрія 

інформаційних технологій в Україні має хорошу історію та демонструвала протягом багатьох років 

високу якість кадрів. Проте сьогодні освітня галузь потребує внутрішньодержавного реформування 

освітніх процесів, а також залучення фінансової та інтелектуальної підтримки європейських партне-

рів з метою оптимізації та модернізації підготовки фахівців галузі.  

На думку авторів необхідно здійснити такі заходи: 

— аналіз досвіду провідних університетів Європи та виявлення проблемних ділянок у системі 

математичної підготовки фахівців галузі інформаційних технологій в Україні. З цією метою спряму-

вати зусилля науково-педагогічного персоналу на залучення грантового фінансування різноманітних 

фондів та програм Європи, США та інших західних партнерів; 

— у взаємодії з працедавцями - провідними ІТ компаніями та на базі проведеного аналізу роз-

робити цілісну програму сучасної фундаментальної підготовки спеціалістів ІТ напрямку. В умовах 

обмеженої кількості навчальних кредитів оптимізувати їх наповнення найбільш важливими і необ-

хідними темами, отримати досвід та фінансову можливість використання новітнього програмного 

забезпечення у навчальному процесі;  

— організація та фінансування робочих груп галузевих та освітніх фахівців; 

— фінансове та методичне забезпечення роботи консультативних центрів математичної підго-

товки для студентів університетів, які здійснюють підготовку фахівців галузі інформаційних техно-

логій; 

— перехід від навчання методам “як робити” до розуміння “що можна робити” засобами мате-

матики у ІТ сфері. 

Висновки 

Обгрунтовано, що у зв’язку з руйнуванням значної частки освітньої інфраструктури внаслідок 

широкомасштабних військових дій російської федерації на території України та необхідністю швид-

кої та ефективної підготовки кадрів для галузі ІТ освітня галузь потребує внутрішньодержавного 

реформування освітніх процесів, а також фінансової та інтелектуальної підтримки європейськими 

партнерами з метою оптимізації та модернізації підготовки фахівців.  
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